

# 杭州“银龄侠客”出师！

叔叔阿姨勇闯“电竞江湖”的故事还在续写

“我们毕业啦！”

经过半个月试练，12月4日，杭州银龄电竞队培训课程迎来最后一章。

叔叔阿姨们组成4人小队，身穿粉色、黑色、蓝色、橙色队服。彼此之间见面的开场白十分应景：“组队开黑吗？”

结业一课，共有五支队伍进行3局“天选之子-四排”比赛，在《永劫无间》的游戏场里PK出最终的胜者。

不过，比起结果，他们更享受团队配合作战的过程。无论谁输谁赢，人人都开心鼓掌，脸上洋溢着开心的笑容。

“年轻人，等着吧！爷叔阿姨要征战电竞江湖啦”……

课程的结束，也是一个新的开始，关于他们勇闯“电竞江湖”的故事还在继续。

## 团队PK 上演浓浓队友情

最后一课，四支正式队伍和一支临时队伍申请出战。

一场电竞比赛，“团魂”和士气首先很重要。一些叔叔阿姨已经迫不及待开练，时不时请教着旁边的年轻助教，“小伙子，怎么救人？武器领哪个好？”……

叔叔阿姨们都给自己的队伍起了好听的名字——比如，潘叔叔一组队名叫“武林天骄队”，“我们是武侠迷，这款游戏又比较像闯武林江湖！”

待到团战开始，老师的解说十分有趣：“为解救队友，这名队员赤手空拳来扛对方大刀了，家人们，这就是浓浓队友情，来自团队的力量。”

比赛中，常常能听到人群中喊出：“防老王！你们上！”

大家口中的老王，是一名资深玩家，已经玩这款游戏三四个个月了，游戏中段位很高。有了老王的加持，他所在的星梦战队毫无意外取得了前两局的胜利。

“哎呀，老王被打败了！有机会了！”……第三局，情况发生了变化，老王在对战中遗憾败北，天马行空队逆袭至第一。

不过，最终统计下来，还是星梦战队取得了最终胜利，总积分34分。当老师宣布这一结果时，现场爆发出阵阵掌声，大家发自内心地为这支强队感到开心。

“和大家一起玩真不错！感觉找到组织了！”老王，就是那个曾经打电话咨询课程的宁波市民。但因为线下课程地址在杭州，他一直没找到合适的机会来现场，便跟着听了几节线上课。

最后一课，老王按捺不住内心的热血，想看看同龄人打电竞都啥程度了。于是，他火速买了一张高铁票，从余姚赶到杭州，“想听听老师的指导意见，和大家快乐一把！”

三轮厮杀后，各队伍依次排出名次，按排位可领取电热披肩、充电宝、保温杯、洗衣液等好礼，以及优秀学员证书。

其中，有16人还将于1月16日出战网易组织的电竞比赛，赢取万元奖励。



老师在台上精彩解说 俞倩玮/摄



资深游戏玩家老王(第一排右二) 俞倩玮/摄



老王所在的星梦战队赢得当天比赛的第一名 俞倩玮/摄

## 银龄战队打电竞比年轻人激情还高

整个课程期间，一群年轻的大学生志愿者也参与其中。他们陪伴“银龄侠客”度过了愉快的电竞时光。

“九块钱！你来帮我看一下！”……只见一个小伙子在房间里穿梭，帮着叔叔阿姨们答疑解惑。

“九块钱”是小梁的网名，可能因为名字好记，大家很喜欢喊他来指导。

小梁目前是南京传媒学院电竞解说专业的学生。一开始来给叔叔阿姨们做助教，他有点好奇，又很怀疑：“真的假的？长辈打电竞可以玩得溜吗？”

半个月下来，小梁彻底转变了看法：“完全超乎我的预料！宁波爷叔排位比我都高！”

小梁发现，老一辈打电竞比年轻人更有激情。“对他们来说，电竞是作为增强自己能力的一种生活技能，学成之后特别有成就感。”

小梁的同学小蔓给记者分享了几件叔叔阿姨学习电竞的趣事。

“他们每个队伍都有个小群，我每天打开群聊，消息数都是99+。”小梁说，叔叔阿姨们经常在群里约定好每天几点开练，结束后会进行详细复盘，讨论游戏

中每人负责的角色技能、战术如何精进，就像正式的赛事战队一样。

“比如说，他们会讨论，想去看这个地方能不能1个人定位，然后4个人可以排队自动跟随过去，团队精神拉满。”小蔓说。

在这一过程中，大家渐渐处成了朋友。两三个小时的训练后，叔叔阿姨们会自然地唠起家常。“分享每天给自家小孩做了什么饭，小孩在学校发生了哪些趣事等等。”

“长辈们学习电竞的认真程度，甚至要比我们学生还高。”

授课的正是来自南京传媒学院电竞解说专业的傅老师，他期待未来能有更多银龄电竞战队参与进来。“像我们前几年招生，会有一些家长质疑孩子为什么选择这个专业，但随着电竞进入杭州亚运会的比赛项目，特别是现在又组织了面向长辈的电竞培训班，大家对电竞的认可度越来越高了。”

不过，随着越来越多老年人接触电竞，不少人希望游戏公司能推出老年关怀模式，对字号大小、亮度等作出相应调整。“就像生活软件一样，不仅有青少年模式，也有面向老年群体的模式。”

## 老年“兴趣班” 呈现多元化趋势

狭路相逢，勇者胜。

你准备好在“电竞江湖”里迎战叔叔阿姨们了吗？

值得一提的是，银龄电竞课程的推出，让我们看到了老年人多彩生活的更多可能性。

该课程的发起者之一——滨江社区学院培训部主任叶剑炜表示，“组织电竞课程培训教学，希望能够起到引领作用，让老年人多多接触新鲜事物，去尝试年轻人在玩的科技类、人工智能类项目，将‘有艺可学、有友可交’的理念延续下去。”

叶主任强调，后续将推出更多优质课程，激发老年人学习的兴趣。

如今，在杭州滨江社区学院，面向老年群体的课程共有170余门，内容从一直都有的茶艺、舞蹈、烘焙等，到电竞、无人机、旅游文化等一些新兴课程。

无人机课堂上，老人和孩子可以结对报名，实现“老少共学”。这“一老一小”不仅可以近距离观察无人机、学习操作，回家后可以一起讨论学习；旅游文化课，杭州金牌导游作为讲师，带大家一起走近各国风土人情，课堂结束后还会组织一起旅游……

自从有了特色各异的“兴趣班”，老年人参与的热情更高了。

80岁的章大爷，在社区里看到电竞课程的消息，立刻过来听了两节，并下载《永劫无间》试玩起来。他同时还是合唱、戏曲班的学员，已经学习两年之久。“活到老，学到老，很开心的啦！”

有时候，实际到课人数甚至远超于开班人数。“我们有个舞蹈班很热门，从2016年开课至今，每次上课席位都是秒空。”

为解决一位难求的问题，社区学院同步推出了直播课程，打破时空限制，让感兴趣的都有机会学习。

以这次电竞课程为例，每堂课线上参与的人数其实也有百余人。

“接下来，我们将完成社区学院‘1+3+70+N’的社区教育模式的完整布局，即1个区社区学院，3个街道分院，70个社区老年学堂，N个企业园区学院。”叶主任提到，想必在未来，滨江的社区教育还能有更多的“打开方式”，足以让人期待。

来源：潮新闻